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Ata da septuagésima sétima Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Metalúrgica e de Materiais.

Aos vinte e seis dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às nove horas e quinze minutos, na sala de reuniões
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/estefano-aparecido-vieira, reuniram-se os servidores e discente do Programa de Pós-
Graduação em Engenharia Metalúrgica e de Materiais - Propemm: Prof. Dr. Adonias Ribeiro Franco, Prof. Dr. André Itman Filho,
Estudante Brunella Piana de Oliveira, Prof. Dr. Estéfano Aparecido Vieira, Prof. Dr. José Roberto de Oliveira, Prof. Dr. Marcelo
Lucas Pereira Machado, Técnico-administrativo Paulo Ricardo Fraga Fonseca, Prof. Dr. Ramiro Conceição Nascimento e Profa.
Dra. Viviana Possamai Della Sagrillo. A reunião iniciou às nove horas e trinta minutos e foi presidida pelo Coordenador do
Programa, Prof. Dr. Estéfano, que deu boas-vindas e apresentou os pontos de pauta: 1.Informes; 2.Prorrogação de prazo de
defesa para os alunos Marcos Gomes Pariz e Robson Mates; 3.Aprovação dos Relatórios Individuais de Trabalho RIT's; 4.
Verba Proap; 5.Homologação de banca de defesa de dissertação dos alunos Sílvio Lacerda de Carvalho e Vagner Pralon
Martinelli; 6.Aproveitamento de disciplina de outra instituição do aluno Bruno Araujo; 7.Portaria Capes - Programa de
Desenvolvimento da Pós-Graduação (PDPG) Emergencial de Consolidação Estratégica dos Programas de Pós-Graduação
stricto sensu acadêmico; 8. Aproveitamento de disciplinas dos alunos Rodrigo Boyer e Eduardo Poltronieri Três que foram

Iniciando o primeiro  O coordenador informou que estádesligados e foram readmitidos no programa. ponto da pauta: Informes.
tentando melhorar os equipamentos da sala do Propemm. O projeto coorientador é muito importante para o programa pois envolve
estudantes e coorientadores de outros campi, aumentando a produtividade do programa. E por isso precisa ter um equipamento de
projetor melhor. Estéfano informou que vai colocar um desktop na sala do Propemm e que o Prof. André Galdino conseguiu uma
webcam e a DDPG vai tentar conseguir um projetor multimídia. Segundo ponto de pauta: Prorrogação de prazo de defesa para

 O coordenador apresentou os pedidos de prorrogação de prazo para defesa deos alunos Marcos Gomes Pariz e Robson Mates.
dissertação dos alunos Marcos Gomes Pariz, matrícula 20202PMM0425, orientando da Profa. Dra. Viviana e do Prof. Dr. Rodolfo e
Robson Mates, matrícula 20202PMM0344, orientando da Profa. Dra. Viviana e do Prof. Dr. Rodolfo. Após, foi aprovado, por
unanimidade, pelo Colegiado do Propemm a prorrogação por mais seis meses para defesa de dissertação dos alunos Marcos Gomes
Pariz, matrícula 20202PMM0425 e Robson Mates, matrícula 20202PMM0344. Será considerado o prazo contado a partir da data de
início do semestre da primeira matrícula. Terceiro ponto de pauta: Aprovação dos Relatórios Individuais de Trabalho, RIT

 Foram aprovados os RITs dos professores Adonias, André Itman, Estéfano, Marcelo Lucas,2022/1, dos professores do Propemm.
Ramiro, Viviane e Viviana.  O coordenador apresentou a planilha contendo a relação dosQuarto ponto de pauta: Verba Proap.
professores e valor disponibilizado por categoria e o saldo disponível. Além disso, mostrou como fazer a prestação de contas. Com
relação aos recursos do PROAP, os professores permanentes e colaboradores deverão encaminhar seus pedidos de compra de
material de consumo/serviço/auxílio pesquisador(professor/estudante) da seguinte forma: 1) no caso de serviços e material de
Consumo: encaminhar e-mail para coordenação contendo: a) motivo/fim do pedido; b) termo de referência e c) três orçamentos – o
processo será aberto e caberá ao professor interessado acompanhá-lo e sanar pendências que surgirem durante os trâmites; 2) no
caso de auxílio: enviar e-mail para coordenação colocando no mesmo as seguintes informações: a) motivo/fim do pedido; b) nome
do beneficiário; c) matrícula e cpf no caso de aluno ou siape/cpf no caso de professor; d) valor; e) Nome e número do banco;
agência e conta bancária para receber o benefício. O prazo para efetuar o pedido é até 30 de setembro de 2022 a partir desta data os
valores serão considerados como liberados para demandas de outros professores/alunos do programa que necessitarem e pedirem
recursos para seus respectivos projetos. Quinto ponto de pauta: Homologação de banca de defesa de dissertação dos alunos

 O coordenador apresentou o pedido de aprovação da banca ou comissãoSílvio Lacerda de Carvalho e Vagner Pralon Martinelli.
examinadora da defesa de dissertação dos seguintes alunos: Sílvio Lacerda de Carvalho; matrícula 20192PMM0016; Orientador:
André Itman Filho; Comissão examinadora: Eng. Dr. Henrique Silva Furtado, Prof. Dr. André Gustavo de Sousa Galdino (Propemm
/Ifes) e Prof. Dr. Marcelo Camargo Severo de Macedo (Ufes); e, Vagner Pralon Martinelli; matrícula 20191PMM0080; Orientador:
Marcelo Lucas Pereira Machado; Comissão examindora: Prof. Dr. Estéfano Aparecido Vieira (membro interno), Eng. Dr. Henrique
Silva Furtado e Eng. Dr. Charles de Abreu Martins (suplente). Foi aprovado, por unanimidade, a composição das comissões
examinadoras das defesas de dissertação dos alunos Sílvio Lacerda de Carvalho e Vagner Pralon Martinelli. Sexto ponto de pauta:

 O coordenador apresentou o pedido do aluno BrunoAproveitamento de disciplina de outra instituição do aluno Bruno Araujo.
Araujo, matrícula 20202PMM0034, para de aproveitamento de disciplina cursada em outra instituição: Métodos sem Malha
(Meshless), da Universidade Federal de minas Gerais - UFMG. Foi aprovado, por unanimidade, o aproveitamento da disciplina
Métodos sem Malha (Meshless) - UFMG na disciplina de Tópicos Especiais I. Sétimo ponto de pauta: Portaria Capes -
Programa de Desenvolvimento da Pós-Graduação (PDPG) Emergencial de Consolidação Estratégica dos Programas de Pós-

 O coordenador apresentou a portaria Capes do Programa de Desenvolvimento da Pós-Graduação stricto sensu acadêmico.
Graduação (PDPG) Emergencial de Consolidação Estratégica dos Programas de Pós-Graduação stricto sensu acadêmicos. Após
solicitou que deve definir os professores que possuem interesse em desenvolver projetos e devem solicitar bolsa e recursos para
custeio. Diante disso, ficou definido que os professores têm que enviar os nomes dos alunos que precisam de bolsa para a
coordenação. Além disso, informou que o Propemm possui duas bolsas Capes e uma bolsa Fapes e a comissão de bolsas do
Propemm avaliará e promover os critérios para distribuição das bolsas para os alunos. Oitavo ponto de pauta: Aproveitamento de



 Odisciplinas dos alunos Rodrigo Boyer e Eduardo Poltronieri Três que foram desligados e foram readmitidos no programa.
coordenador apresentou um problema que está se tornando corriqueiro, que é o reingresso no Propemm de alunos que já tiveram
matrícula no programa e foram jubilados. O coordenador mostrou que o aluno Rodrigo Boyer, matrícula 20222PMM0070,
reingressou no programa, mas que ainda não pediu o aproveitamento. Além dele, tem o aluno Eduardo Poltronieri Três, matrícula
20222PMM0038 que solicitou o aproveitamento das disciplinas: PMM.019 Caracterização Microestrutural de Materiais, PMM.021
Ciência e Tecnologia de Materiais, PMM.036 Processos de Redução de Minério de Ferro e PMM.048 Metodologia da Pesquisa
Científica. Após discussão, foi aprovado, por unanimidade, o aproveitamento de todas as disciplinas dos alunos Rodrigo Boyer,
matrícula 20222PMM0070 e Eduardo Poltronieri Três, matrícula 20222PMM0038. Além disso, foi homologado, para casos futuros,
que alunos desligados ou jubilados, podem aproveitar todas as disciplinas cursadas da matrícula anterior, os prazos deverão seguir o
regulamento do curso vigente. Finalizados os pontos de pauta e não tendo mais a discutir, o presidente Estéfano declarou encerrada
a reunião às onze horas e seis minutos, e eu, Paulo Ricardo Fraga Fonseca, lavrei a presente ata.

(Assinado digitalmente em 19/09/2022 15:26)
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